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Παρουσία του Πατριάρχη Πορφυρίου και τις 
ευχές του Βασιλιά Καρόλου η ενθρόνιση Σέρβου 
Επισκόπου στο Λονδίνο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στον σερβορθόδοξο Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Λονδίνο ιερούργησε το πρωί της Κυριακής, 24 Νοεμβρίου, ο 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος με αφορμή την ενθρόνιση 
του νέου Μητροπολίτη Λονδίνου και Βρετανοϊρλανδίας της 
Σερβικής Εκκλησίας, κ. Νεκταρίου. 
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Πρόκειται για μία νέα Μητρόπολη της Σερβικής Εκκλησίας η οποία ιδρύθηκε από 
την Ιερά Σύνοδο τον περασμένο Μάιο με σκοπό της κάλυψη ποιμαντικών αναγκών 
του σερβικού ποιμνίου με έδρα το Λονδίνο.

Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν Ιεράρχες της Σερβικής Εκκλησίας, 
εκπρόσωποι της Ρουμανικής Εκκλησίας, ο Καθηγούμενος της Μονής Χιλανδαρίου 
Μεθόδιος, ιερείς της Ρωσικής Εκκλησίας και της Αρχιεπισκοπής Αχρίδος.

Στην ομιλία του ο Πατριάρχης Σερβίας κάλεσε τον Ποιμενάρχη κ. Νεκτάριο να 
αναλάβει την διαποίμανση με αίσθημα ταπείνωσης και μετάνοιας, ενώ ο νέος 
Μητροπολίτης αναφέρθηκε στην αποστολή την οποία αναλαμβάνει καθώς είναι ο 
πρώτος Επίσκοπος αυτής της σερβικής δικαιοδοσίας στη διασπορά.

Κατά την ενθρόνιση παρέστησαν εκπρόσωποι του Βασιλικού οίκου του Ηνωμένου 
Βασιλείου καθώς και Σέρβοι αξιωματούχοι.

Ευχές από τον Βασιλιά Κάρολο Γ’



Ευχετήριο μήνυμα για την ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Λονδίνου και 
Βρετανοϊρλανδίας κ. Νεκταρίου έστειλε ο Βασιλιάς της Αγγλίας Κάρολος Γ’.

“Με την ευκαιρία της ενθρόνισης του Επισκόπου Λονδίνου και Βρετανοϊρλανδίας κ. 
Νεκταρίου, στέλνω τους θερμούς μου χαιρετισμούς στη Σερβική Ορθόδοξη 
Εκκλησία και στο σερβικό λαό. Θυμάμαι με αγάπη την επίσκεψή μου στη Σερβία το 
2016, τον χρόνο που πέρασα με τον Σέρβο Πατριάρχη, καθώς και την επίσκεψή μου 
στο μοναστήρι Kovilje, όπου με φιλοξένησε ο τότε Μητροπολίτης και νυν 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος. Η σημερινή τελετή αντιπροσωπεύει την εφαρμογή της 
απόφασης του Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
για την ίδρυση της Βρετανο-Ιρλανδικής Επαρχίας για πρώτη φορά. Ελπίζω 
πραγματικά ότι η ίδρυση αυτής της νέας Επισκοπής θα συμβάλει στην ανανέωση 
και εμβάθυνση των μόνιμων δεσμών μεταξύ της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
και της Εκκλησίας της Αγγλίας, καθώς και μεταξύ των λαών μας. Η σύζυγός μου 
μαζί μας στέλνει τις καλύτερες ευχές μας στον Επίσκοπο Νεκτάριο για την έναρξη 
της ποιμαντικής του διακονίας στη χώρα μας”, αναφέρει στο μήνυμά του ο 
βασιλιάς Κάρολος Γ’.



Κατά την τακτική συνεδρίασης της από 14 έως 18 Μαΐου 2024, η Ιερά Σύνοδος 
των Επισκόπων της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έλαβε απόφαση για τη 
διαίρεση της Βρετανο-Σκανδιναβικής Επαρχίας, οπότε η Σκανδιναβική Επαρχία με 
έδρα τη Στοκχόλμη μετονομάστηκε Βρετανο-Ιρλανδική Επαρχία και η έδρα της 
μεταφέρθηκε στο Λονδίνο. Για την πλήρωση της Επισκοπικής θέσης εξελέγη ο 
μέχρι τότε Βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχη Σερβίας, Επίσκοπος Jegar κ. 
Νεκτάριος. Σύμφωνα με την ενημέρωση από την Σερβική Εκκλησία, πιστεύεται ότι 
περίπου σαράντα χιλιάδες Ορθόδοξοι Σέρβοι ζουν στο Λονδίνο και τα περίχωρά 
του. Οι περισσότεροι Σέρβοι εγκαταστάθηκαν στο Λονδίνο μετά τον Β’ Παγκόσμιο 
Πόλεμο. Αυτοί ήταν ως επί το πλείστον στρατιωτικοί και πολιτικοί μετανάστες, 
σύμμαχοι του βρετανικού στρατού, που διέφυγαν από την πατρίδα τους όπου 
βασίλευε το κομμουνιστικό καθεστώς. Μετά τους πολέμους της δεκαετίας του 
1990, η εισροή Σέρβων που διέφυγαν από τις κακουχίες που προκλήθηκαν από τη 



διάλυση της Γιουγκοσλαβίας αυξήθηκε.






